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Цетиње, 26. августа
На прагу су догађаји који за- 

служују нарочиту пажњу. Ти се 
догађаји очекују у нашој непосред- 
ној близини, у сусједству, Аустро- 
Угарској.

Тамо не само што није све у 
своме реду, него ни из близа није 
онако како би требало. Са нрили- 
кама у Аустро-Угарској није ннко 
задовољан, па чак ни мјеродавнн 
факторн. Тамо је завладало несно- 
сно стање у толикој мјери, да се 
дошло до прелома. Или ће доћи 
до слома досадање политике или 
ће још више загустити. Аустро- 
Угарска сс налази ни у мало за- 
водном положају.

Фаворизирању њсмачке мањине 
откуцали су пошљедњи часови. Не- 
задовољни су Мађари, незадовољни 
Румуни, незадоволши су и сви Сло- 
вени, па чак и Пољаци, помоћу 
којих су сс Нијсмци до сада и о- 
државали.

Између Нијемаца и Мађара од- 
носи су сс толико заоштрили, да 
се већ сада бура наговјештава. Пеш- 
та није задоволља Бечом и проти- 
ву ње се подиже, онако исто као 
што све остале народности нијесу 
задозољни ни са једни.ма нп са 
другима.

У Пешги се повела жива акција 
за економском независношћу. Ка- 
ко је Србима најбоље показује ве- 
леиздајничка расправа. Ништа бо- 
л>е није ни Чесима. Догађаји, који 
се одигравају у доњој Аустрији, то 
најбоље показују. Ни Хрвати, Сло- 
венци, Словаци, Румуни и остали 
такође немају разлога да буду за- 
довојбни својим положајем.

А све је то уперено прогиву Ни- 
јемаца.

Усвима покрајинама аустро-угар- 
ске монархије завладало је неснос- 
но стање. Од свију покрајинских 
сабора ни један не ради, па чак и 
самом парламенту онемогућен је рад. 
Нијемци не даду другим народно- 
стима да живе, па зато и оне не 
даду њима да проспернрају.

Захва.љујући само сеператистич- 
ком држању народности, а наро- 
чито Словена, Нијемци су до сада 
не само владали, него су могли да 
раде што год су хтјели. И ако у 
огромној већини, Словени су, само 
кривицом својом, не само били у 
позадиини, него су и служили, на 
своју рођену штету, за поткусури- 
вање прохтјева њемачких и владе, 
која је ту њемачку мањину у то- 
ликој мјери фаворизирали, да су 
били све и свја.

Али ни то није могло вјечито 
трајати. Дошло је до онога до чега 
се морало доћи. Видјећи се пред 
општи.м непријатељем и пред стра- 
шном погибељи, прикугшли су се, 
здружили и заједнички дали отпора 
навали Нијемаца. То је и довело 
прво до кризе у парламенту, а за- 
тим до кризе у цијелој пространој 
монархији.

Акција Словена натјерала је Ни- 
јемцима страх у кости. Осјетили 
су опасност која им пријети и зато 
су се живо дали да на свакн начин 
словенску заједницу олабаве и о- 
слабе. Покрећу неке преговоре, до- 
говоре, споразуме и помоћу обећања 
и заваривања хтјели би, да сеодрже, 
да Словенима замажу очи, да их 
подјарме и да наставе у започету 
нравцу, онако како су научили.

Већ по себи се разумије, да су 
им се сва надања изјаловила, све 
ако се и дан дањи боче да ма на 
који начин заварају Чехе разним 
обећањима.

Како је састанак парламента на 
прагу, а у парламенту влада стоји 
на уздрманом положају, то су на 
помолу крупни и важни догађаји, 
чији се свршегак тешко може пред- 
видјети, као год што се не могу 
предочити пошЈведице, које ће_на- 
стати.

Од како је парламент одложен 
ситуација се по владу ни мало није 
измијенила. Онструкција стоји још 
једнако на оном истом становишту 
на коме је стајала и онда када је 
принудила владу, да обустави рад 
у парламенту и да СЈеднице од- 
ложи.

Оно што је било раније биће и 
сада. Опструкција неће никако 
хтјеги да помаже владу, те се неће 
моћи ништа радити. Као што се 
буде парламенат састао, тако ће се 
растати. И шта онда преостаје?

Рекли смо и понавл>амо: или 
омогућити Словене да дођу до 
својих права, дакле попустити или 
поћи стопама Баховим и сасвим 
угазити у реакцију.

У првом случају Словени могу 
само да добију, чиме би се сачу- 
вала царевина од врло кобних по- 
ШЈведица и трзавица, у другом слу- 
чају немају шта да изгубе, јер се 
и сада не могу похвалити својим 
стањем.

Арбанашки „покрет“
Мисија Џавид паше у Арбанији 

дала је повода страној, а по том 
и нашој шгампи, да проговоре о 
приликама у Арбанији и да, том 
приликом, на дуго и на широко, 
износе разне вијести о нечесовом 
покрету међу Арбанасима.

Из тих вијести произлази, како 
је покрет Арбанаса узео шире раз- 
мјере, како је организован и како 
се њиме, ни мање ни више, иде за 
аутономијом Арбаније.

А од свега тога нема ниш га. Од 
арбанашког „покрета“ не можебити 
ни ријечи, а још мање од њихове 
организације и тежње за аутоно- 
мијом.

Сав арбанашки „покрет“ састоји 
се у томе шго би они жељ>ели да 
задрже 51аФ5 цио, да буду држава 
у држави, да пљачкају, убијају и 
тлаче, а да не сносе никакве одго- 
ворности као што их нијесу сно- 
сили и раније.

Позната је ствар, да су Арбанаси 
за вријеме старог режима били не- 

прикосновени. Могли су да раде 
што хоће, да чине највећа иасиља 
и зулуме и да никоме зато не од- 
говарају. Од њих се нијесу апсо- 
лутно никакве обавезе тражиле, 
нити су има.ш какве дужности, те 
су били став.љени у изузетан по- 
ложај, од кога су само они могли 
имати корисги, а држава никако.

Под новим режимом го већ није 
могло бити. Проглашавањем устав- 
ности, народима су у отоманској 
империји дата и права и дужности. 
Све народности то су ново стање 
дочекали и поздравили одушевље- 
но. Па и Арбанаси су га поздра- 
вили, али не и примили.

И кад се видјело, да Арбанаси 
почињу да раде поново по старом, 
да харају, пљачкају, тлаче, убијају 
и зулуме да чине, почели су да их 
сузбијају п на ред упућују. Али од 
тога није могло бити нишга.

Налазећи се у удаЈвеним и за- 
пуштеним крајевима отоманске ца- 
ревине, при томе оружани, они ни- 
|есу хтјели ни за какве новотарије 
да знаду, те је то и иагнало над- 
лежне' да арбанашкој самовољи 
учине крај. Од туда је и поникла 
мисија Џавид паше.

Када је већ Џавид паша своју 
акцију започео у Ст. Србији прсма 
Арбаиасима, они су у почетку от- 
пора давали. Рачунали су, да ће 
их и овог пута као и раније, оста- 
вши на миру чим отпоре даду, али 
су се преварлди. Џавид паша тшјс 
сустајао, него је продирао даљ>е, 
допирући чак и до најзапуштенијих 
крајева Арбаније, гдје се и сада 
налази.

Арбанаси никако не могу да се 
помире са новим стањем и никако 
нм у главу не иде да може биги 
још и то, да се изједначе са оста- 
лима, а при томе још и да имају 
и некакве дужности. Ненавик.нутн 
на дио дужности у држави са свим 
је природна ствар што се противу 
тога буне, отпора дају и што се 
копрцају.

То је једно, а не треба -никако 
сметнути с ума ни ово:

Арбанаси нијесу усамЈБени. Упра- 
во, нијесу они ти, који се у срди- 
тој немоћи копрцају и хоће у ко- 
штац с регуларном војском да се 
ухвате. Њима се други за леђима 
налазе. Као и свуда и ту су уми- 
јешани туђи прсти. Чији? То је ла- 
ко погодити.

Крај силних аустриских агената, 
Турску су преплавнли и фратри. 
Под видом вјерске мисије, они про- 
пагирају за аустриске -планове. Ка- 
ко су од утицаја на Арбанасе, то 
и успијавају да их заведу и да њи- 
хово огорчење експлоатишу и за 
своју сврхе употријебе. Невјеште и 
непросвјећене Арбанасе обмањују 
разним измишљотинама и упућују 
их на отпор. Све ово што се до- 
гађа у Арбанији они нзазивају и 
они су ти, који Арбанасе наводе 
да се одупру мисији Џевад-паше 
не би ли тиме изазвалн што већу 
забуну и метеже.

То је врло добро уочио и сам 
Џавид паша и зато је предузео и 
нарочите кораке противу ових то- 
божњпх вјерских мисионара, који 
нијесу ништа друго него обични а- 
устриски агенти. Џавид паша их је 
у пошљедње вријеме узео добро 
на око и тај његов поступак према 
њима знатно је и допринео, да 

својој мисији што прије напредак 
учини.

И ако Џавид паша своју мисију 
још није довршио, опет се може 
рећи да је она успјела. Није дале- 
ко вријеме када ће се са овога сво- 
га похода вратити задовољан ре- 
султатима, јер је неминовно, да ће 
постићи оно што се и жеЈвело.

Из тога се видн јасно, да о ар- 
банашком „покрету" не може бити 
ни ријечи, бар о покрету како га 
страни јшстови приказују, а још 
мање да се говорп о каквој јакој 
организацији Арбанаса, којом се 
иде за остварење аутономије.

Туђпнски прсти хтјели су и ову 
прилику да искористе и да је зло- 
употријебе гако, да би се њоме ко- 
ристили, али им је сав труд остао 
узалудан.

Нека би и ово Турској послужи- 
ло као један доказ више каквог 
пријатеља у Аустрији имају и шта 
све од ње могу да очекују!

Свршетак кризе у Србији
— нарочити. извјештај —

Биоград, 22. августа.
Непријатељи Српства више не ликују! 

Њихова радост је била крагка вијека. 
Надали су сс, ла ће се криза у Србији 
развлачити и да се лако неће ријешити. 
Наде су их иревариле. Криза је ријешена 
прије него су и очекнвали. А ријешена 
је тако, да ннје била ни од каквих по- 
шљедица. Није остао само кабинег Но- 
ваковићев, него су остали и сви чланови 
у н.смх. Остао '1’1 сж Р'|,|б?ф?1’1’1, 'ко'јС')'С, 
својом оставком, и проузроковао кризу.

Када је избила министарска криза, у- 
право када је министар правде, Стојан 
Рибарац, поднио осгавку, послије које је 
шл.едовала и оставка Стојана Новако- 
вића, сви министрн нијесу били на окупу. 
Неки су били у унутрашњости, нека на 
сграни. Зато се морало очекати на њи- 
хов долазак.

Када су се 18. ов. мј. окупили сви, 
држали су сједницу под предсједништвом 
Краљевим. Том нриликом је С. Рибарац 
изнио разлоге због којих се повлачи. 
Како су се сви разлози односили на 
унутарње ствари, поглавиго на прога- 
њање и запоставл.ање његових приврже- 
ника, националаца, то су осгали мини- 
сгри дали ријеч, да су вољни да сваку 
ногрешку исправе и захтјеве Рибарчеве 
да испуне. Па и поред тога је остао 
Рибарац при оставци, што је нагнало и 
осгале минисгре, да и они демисионирају, 
те је тако цијела влада дала оставку.

Послије гога Краљ је повјерио састав 
нове владе Николи Пашићу и Љубомиру 
Стојановићу првацима радикалним.

Како је општа жел.а била, па чак и 
самих клубива радикалних, да велика 
влада и на даље остане, то се образо- 
вању нове владе није ни приступило, 
него се настојавало, на остане досадаЊа,

Послије дводневног савјетовања у томе 
се и успјело. Постигнут је споразум и 
Рибарац је повукао оставку, а тиме је и 
отклоњена криза.

Данас је објављен владин комунике, 
који проглашава, да је криза ријешена 
и да влада и даље остаје пошто је по- 
стигнут споразум међу члановима владе 
у питању због когаједошло до оставке 
Рибарчеве.

Вијест о то.ме прихваћена је радосно 
у свима круговима, као што ће је при- 
хватиги и цијело Српство, те зато вам 
и саопштавам ријешење ово.

Догађаји у Грчкој
У Грчкој се одавна осјећа неза- 

довољство, а нарочито ллеђу офи- 
цирима. Негодује се противу вла- 
дарске куће. Грци са њоме нијесу 
задовољни Она није народна ди- 
настија, него је доведена са стране. 
Тада им се обрицало да ће она 
својим везама са европским дворо-



вима и упливом подићи Грчку и 
учинити је силну и моћну. У мје- 
сто тога Грци су дочекали, да у 
рату с Турском буду тучени и уни- 
жени. Та горка чаша у мало што 
их није снашла и сада поводом 
критског гштања.

То је у толикој мјери огорчило 
официре, да су отворено изашли 
противу стања у војсци и чланова 
владарске куће, који се налазе на ј цири и даље остали при својимза- 
врховима војске. Сву одговорност, хт.евима, да ће краљ напустити 
што је Грчка неспремна и што јој ј земљу са цијелом породицом. Краљ 

! је тиме мислио, да заплаши неза- 
довољне официре и да их натјера 
да се примире, али су они, такође 
преко новина, објавнли, да прин- 
чеви могу остати у војсци, али без 
икаквих повластица, анарочитода 
престолонашљедник не заузима мје- 
сто врховног команданта.

Најзад се све свело на то, што 
је влада пала и дошло иово мини- 
старство, које је дало ријеч да ће 
се иснунити захтјеви официрљ Како 
је одмах и краљ дао амнестију 
свима, то су се сви повратили у 
касарне.

Као пошљедица ове побуне јав- 
љају се оставке свију принчева на 
положаје у војсци. па и пресголо- 
нашљедника, који иду у иностран- 
ство.

'Гако се све свршило на миру. 
Али као што се наслућује на гоме 
неће остати. Постоји бојазан да нс 
дође до веће кризе. На рсду је 
сазив парламснта. Влада са њимс 
неће моћи радити, него ће распн- 
сати нове изборе, а како ће у њима 
узети учешћа и Крпћани бсз за- 
плета неће проћн. Уз то официри 
у своме меморандуму траже и гакве 
реформе, на које ће краљ врло 
тешко пристати. На тај начин ће 
доћи до поновие побуне.

Из свега тога избија да односи 
између грчког владара н народа 
нијесу не саг.о на свом мјесту, него 
да су врло рђави, а то се приписуЈс 
јединотоме што је грчки народ, при- 
мајући за свог владара странца. 
мислио да ће од тога имати вслике 
користи. али се у своме рачуну 
преварко. Зато и није искључсна 
могућност да и краља Ђорђа по- 
стиг.не судбина његова претхош.ика 
краља Отона I, који је такође био 
жртва трзавица у Грчкој.

војска нијс уређсна сваљују на прин- 
чевс. Њих криве и за све своје не- 
успјехе. Особито је велико негодо- 
вање противу престолонашљсдника 
Константина. Он је руководио грч- 
ком војском у грчко-турском рату. 
Порази код Ларисе и Фарсале при- 
писују се у гриЈсх њему. Он није 
и иначе популаран био, те је но- 
слије пораза још омрзиутији.

Од како је престолонашљедник 
постао врховни командант активне 
војске и отпочео око ссбеда окуп- 
л>а неспремне људе, незадовољство 
противу њсга пораслоје у толикој 
мјери, да се отворено стало него- 
довати противу њега. На својпм 
зборовима официри су подвргава- 
ли рад прсстолонашљедников ош- 
трој критици и стали су се силно 
да буне противу њега. Када је зато 
престолонашљсдник дознао, тр.жио 
је од мајора Куциса извјештај о 
томе шта су официри говорпли про- 
тиву њега. Извјештај Куцисов њега 
није задовољио и зато је мајора 
казнио, а да би га што више по- 
низио предао је јавности акта по 
тој ствари. То је проузроковало по- 
буну офнцира, који су одмах на- 
пустили касарне и улогорили се 
пред Атином тражећи да се несио- 
сном стању у војсци учини крај.

У своме меморандуму, који су 
упутили краљу и влади, официри 
су тражили: Трошкови за војску 
да се повећају, али не повећањем 
пореза, него уштедом. 'Гих 25 ми- 
лијона драхма добили би се смање- 
њем краљеве цивилисте, укидањелА 
позиције за издржавање краљевих 
двораца и бродова, принчевпма 
одузети апанаже, смањити броЈ чи- 
новника и уредити питања црквених 
добара. Чим се дође до тога новца, 
одмах да се нозову на вјежбу сви 
војни обвезници, који су из војске 
изашли прије трн године. Број 
тих ослобођених обвезника износи 
35000 људи. Исто тако да се по- 
зову на вјежбу и резервисти. На 
тај би начин до године Грчка имала 
100.000 обучених војннка. Исто тако 
да се и жандармерија — 8000 људи

ПОДЛИСТАК
Идеје водиље у Француској револуцији

ЕтИе Га^иеГ
— пргвео /С VI. Костик —

(Наставак)
1/згледлда редчгггорл који еу дсфппис.чаи сло- 

боду к.н) ш)ћ. с;п1>ал1! су у н.у, чпм је посг.чла 
и стварна моћ, тако рећи, чим је ностала зајед- 
ничка. чи.ч се пндинидуалпе слободе груписа.те и 
почеле да скзистирају као права моћ. а пре- 
стала да буде празна п апстракиа. Да ли 
са.м могао ноелије декларације права да сло- 
бодпо искажем сноје мисли путем штампе ? 
Да. — Да .111 са.ч могао да се удружим с из- 
пјесним бројем својих полигичких једноми- 
ш.кеника и да покренемо један лист? У то 
сумп.ам, јер слобода удружеша није бвла у 
декларацији права. Да лп сам могао да се 
удружим с изнјеспим бројем својих пријатеља 
1.ч пропагирамо ту и ту идеју илп да држи- 
мо јавпа предаван>а ? То је м.ап>е вјеровагпо: 
јер декларација није назначила едободу удру- 
жења и елободу зборова. Изгледа, да декла- 
рација кад мисли о слободи. мисли прије 
свега само на индивидуалну слободу.

За тнм у члан. 10-15 и 1'5 стоји: <>Ии 
један човек не може да се оптужи, ухапсп 
нити држв у загвору, осим у елучајевима про- 
писаним законом (или формама које оп про- 
писује). Свако дјело које се врши над Једним 

— спре/ли тако, да би у случају 
рата ступили у бојне редове.

За покрет међу официркма знало 
се и ранијс, алн противу њега није 
ништа предузимано. Све што је 
краљ био наредио, то је, што је 
његов ађутант .Месало саопштно 
лнстовима, да би искључење пре- 
столонашл>еднпка нз војске за краља 
значило абдикацију, а ако би офи-

наци го- 
коиачно 

и ако у страној штампи 
неће ни

Дарданепско питање
Питање о Дарлмнелнма још је једнако 

на дневиом реду. Као шго сви 
воре, оно ће бити овог нута п 
ријешено, све 
избијају гласови како од тога 
овог пута бити гшшта.

човеком без узрока прогиву прописа закон- 
ског, јеете самово.шш и тиранеко. Онога, иад 
којим се врши -наси.ве. закон мора евојом еи- 
лом браиити. Опи, који би тражили, убрзали, 
вршпли или проипсивалп самовољна дјела. кри- 
ви су и греба их казниги.

Закоп који кажшава пресгупе прије него што 
их је испитао тирански је. Пзвршеше закоца 
који има повраттгу сплу јесте злочип. Закон' 
треба да изрече к.азпе сгрого и јако. Казпе 
треба да еу сразмерпе дјелима и корпсне по 
друштву. Сваки човјек може да пајми свој ради 
своје време, а.ти не може да ее прода, пп- 
ги да буде продап. Његова лпчност инје ево- 
јина која се може отуђити. Закон не припоз- 
наје слуге. Може биги само залога и захва- 
лност опога. који га употреб.кава за рад>>,

Дакле ипдивидуалпа елобода јасно је заш- 
тићспа у дек.тарацијп права. А то је паше 
Нађе<15 согриз1)- ипдивидуална сло- 
бода, која не. попупгга, која се брипе п зах 
тјена. да свакп граћанин по природи не тре- 
ба да буде кшвен. ухапшеп. узпемиравап. у- 
пветава:!. Опо шго пајиохвалппјпм пачином 
заштпћава јесте слобода у држави пемоћи. 
а опо ппо ее најмаше во.к* јесте елобода у 
државн »еиле«. 11 га је тачпа у идеји јед-

’) Закоп у Енгаеској за вријеме Караа II (1660- 
1655) ио којем је сваки затворепл Енгзез могао 
тражити ппсмепо објашњен.е зашто је затвареи и 
по којем су акга о затвору у року од три дапа 
морала ићи суду на разматраље.

Тим поводом хоћемо да се нарочито 
забавимо историјом овог питања, а по 
подацима, које на.м пружа ут.тедии фран- 
цускп лисг „Тетр8“, који ,ну ;е нарочггги
ч.танак иосветио.

Дар.дапелско питање постало је о.г ве- 
ликог гначаја и важност:! од како се на 
овај иоморски к.танаи у мо.терној Европи 
гледа као на важни војнччки и појштич- 
ки тјеснац. Ту важпост повећава и сама 
Турска, која би хтје.та о;г њега да вњти 
нарочите користи у међународној појш- 
цици и у односима противу својих не- 
нријатењњма, због чега је и доњ.то ;га је 
иостао иотиуно непроходан за све стра- 
ие ратнс бродове.

Дарданелско питање ностало је од ве- 
ллког значаја и важности од како се на 
овај поморскп кланац у модерној Европи 
гледа као на важни војнички и по.титич- 
ки тјеснац. Ту важносг повећава и сама 
Турска, која би хтјела од њега да види 
нарочите користи у међународној поли- 
тици и у одиосима противу својих не- 
пријател.а, због чега је дошло да је по- 
стао потпуно непроходан за све сгране 
ратне бродозе.

Још у 1809. г. енглеско-турским спора- 
зумом Дарданели су били затворени сви 
ма ратпим бродовима, изузев гурским, 
пошго обије обале тјеснаца припадају 
отоманској царевини. Конвенција о мо- 
реузпма, потипсана 13. ју.ча 1841. године 
од Аусгрије, ГЈруске, Русије, Порте и 
Француске, потврдила је као стално на- 
чело затварање Босфора и Дарданела 
свим европским војнњм флогама. Су.чтан 
је ипак задржао себи празо да од тога 
иравила чини изузегак за лаке бродове 
употребљене у служби посланстава. Г1о- 
ред свих напора РусиЈе да се ослободи 
тих окова, проаиси конвенције о мореу- 
зњма били су погврђени уговорима од 
1856. и Лондонском Конвенцијом од 1871. 
годпне.

Све од 1871. године, у колико је расла 
руска моћ, петроградска влада ље је 
живље осјећала потребу да има слобод- 
не руке нрема југу. Она није добила са- 
тисфакцију у Берлину 1878. 1одине и 
гушила ;е свој гњев до тренутка када је, 
улетивши у догађаје на крајњем Истоку, 
заборавила на своју европску дужност. 
Порази у Манџурији вратњш су руску 
политику њеном правом иол,у рада, и 
одмах се појавила жеља да се обезбије- 
ди с.чоб 'Дап пр|Ц |}п \ Средоземно Мо- 
рс. У оши ге сс ћисљ1 да је то пигаи.е 
рас ;равл>е|!о у Бу\л;нш између барона 
од Ерснгала и г. И.ињљског, и кажу да 
д у гај •’.ах Ајсчрфа обећала Русији да 
се иећс |.р1’тшшт!| огшфању Дарданела. 
Од гада. нрешнијн пр -блеми задржавали 
су пажњу канце.1ари1а и ма да се г. Из- 
во.љски втроват1Г' н,це могао одрећи 
своје идеје. пројекг ц стаЈао нерасправ- 
л>еп. Члашш бечке штампе подсјетили 
су на њ пажњу јавн на мињиљења.

„Фосовс Иовин!.'- сматрале су да могу 
објавнти да се у Бечу зна за споразум 
у Ковесу између Енглеске и Русше ради 
уништења клаузу.њ уговора од 1871. г. 
односно Дардансла. Тај лисг додаје да 
се Аусчрша. према свошм обећањима, ие- 
ће томе нротивити. „N01101101 7.еЈ1ип§“, 
који често црни своје информашпе из 
берлинске каццеларње, изјављује данас 
да европске в.чаде тнесу још извјсште- 
не да је заклд чен гакав аранжман. И до- 
даје: „Нзгледа иам, из извјесних разлога, 

накости. Он.ч захгнјева да једна шцпнидуа 
пнје нпжа од .друге, сњга шго је сирома- 
шпија и (•.шбо.чоћна, (ћш дак.ге, што се видп 
и шго г|)1‘ба да се нндп у дскЈарацајп одпо 
сно сдободе јосге једнакосг. Много је јасиија 
у декларацији идеја сувереитета« Оио је 
тако зваиа полигичка слобода. То је пјмно 
које припада свакоме граћанинЈ да судјелур' 
при прописиван.у закона и нри саставу владе. 
Ову је слободу декларација прокла.нова.га са 
најиећол енергијол: ^суверепвгет је у самом 
народу. Он је један. иераздјељив, пезастар.Ђив, 
и који се пе да отуђити. Пи једаи дио на 
рода не може да употријебн спагу пародпу. 
Сваки човјек који би уаурпирао суверенпгет. 
да се одмах казни с.чрћу од страпе слободних
л.уди. Сваки грађанип има подједнака права 
судјеловаља при проииснвању закопа при 
избору посланика и при избору судија и кад 
влада гази пародна права, онда је иароду пај 
светије право и дужносг да се бупп«.

Дакле, право којеје пајсвегије свакоме је- 
сте право и.мати учешћа при проппсивашу 
закона, и ирп нзбору владе, а то је поли- 
тичка слобода, подједнака за свакогч. го је 
управо једнакост, го је управо домократија 
то је елиминација и пасиља праве арисгокра- 
тије. 1’ијечи: «11иједан дио парода не може 
потпуно употријебигп народпу спагу и су 
верепитет је у духу народа: он је један. 
пераздијељен и не да се отуђиги« управљене 

сумњиво, да Аустрија нсма нишга да 
прњмјеги прогиву руске иолитичке акише 
у Средоземном Мору Њемачка ћс о.’.чу- 
чии! св'IV пљпптњу тек шшгго се ооа- 
вијести о'иамјсри бечке нладе. Њена уз- 
држљивост објашњава се тиме шго она 
није у шггању иеиосредио зашперссоВЈ.- 
на.“ једва ла с\’ те вијесги нашле о.гјс- 
ка у штамни, клда потскошс Д.ва фор- 
мална демаитија из Лопдона и Псјјјо- 
града.

Посебна обавјештења, која су нам 
сгигла из Лондона, да:у нам маха да 
мислимо да ако у Ковесу није био за- 
кл>учеи аражман о Дардаиечњма. шггање 
је бар расмаграно од сгране двшу влада. 
Изг.њда немо! ућно да Еврона и на дал>с 
нритискује Русију јсдно.м забраном, коју 
данашње стање односа мећу ве.гњпм 
силама не објашњава више. Нишча не 
изгледа праг>’!ЧШ1Је него отворити Дар- 
данеле руско: флоги под резервом неу- 
гралности мореуз .

А тако ће и бити.

Организација Срба Дмерици
Најзад су п Срби у Америци прогле- 

дали! Најзад. су се и онп огрг.ш из 'ш- 
могиње н прегнули, те п гчелп да лијече 
рак-рану на своме тијелу!

Понедена је акција за оргаш1заш|ју Ср- 
ба. Повео је чувени научник, нрофесор 
Пушш. Име његово и гл;њ, к>;,и ужига 
не само међу тамошњњм Србима но :< у 
научном свијету даје нам најбоЈве гаран- 
тијс, да оргашњација Срба у Америии 
неће бпти никаква спекулатшша гноре- 
вина, него да ће бити постављена на со- 
лидпу основу и онакка како треба да је.

Већ је заказан и свесриски збор. Он 
ће бити 1. сентембра у Клевладу, у др- 
жави Охајо. Ињшијагиву за сазив збора 
пре.рузео је сам нроф. Пуш-ш, који, ујед- 
по, руководп и цијелом сгвари.

Ево како он објашњава цијелу ову 
сгвар:

Прлвремено установл»еном Ценгралпом 
Одбору била је намјена да на домаку 
рага између независних Србч и Аустри- 
;е ангажује амеркчко Српство да прило- 
зима пригекне хуманнтарној устањлш Срп- 
ском Црвено.м Крсту у Биограду м Ца- 
гињу. Послње познагог преокрета догађе- 
Ја, сматра сс да је Ценгралии Одбор као 
„нривремвш1“ њњршио свој задатак. Јсти 
одоој) |ош је само предузео бњз, да ам.е- 
риканско Сриово нотакне на оиињћ 
заједнички, озбнљни ц стварни рад. То 
је мисао њ.'њм сазивања !гдш>!' ср.пског 
збора у Њу-Јорку јуна мјессца. Крагко 
ћа времена, иедовољне нрипреме и не- 
предвлђење свњх тешкоћа, ушл>ед чепот- 
пуног иознавања наших пргшика у Аме- 
рици нијесу дозвоЈвзвали да сс иснуни 
све ш го се од таквог збора очекгпњло. 
Како >_у наше кол шше раз.МЈештене но 
огромној нросто[шј|!, а иоједине мсгаио- 
ве нијесу толик ) матернја.шо обезбгђе- 
ђене, да пеосјетњ) могу иодшнети жртве 
око збора, коф се држи у једиој гео- 
графској тачци, а уз го су обавеш.е сно- 
сиги трошкове за своја . обазезне зборо- 
ве, нрнродно је оил.), што се врло мали 
број делегата могао одазвагњ

На том малом гбору, и договору. кош 
је о.чо мјссто вс.пшог збора постигпута 
је једна врло важна сгвар: дошло се до 
полробтпог обавјештења о нашим зго- 
дама и њсзгодзма измјеном мпшљења.
№—■аи~1Г1Ч1И1вн 1411 п ШМкдм—»—

су протип аригпжр.тгијг: п Јн-законптост нар- 
.1а.)1(‘Нгарнг нј:ц(‘, п суд да је пар.1ам1нпарна
в.кца још карпсњкратска и жњзд чак да јс 
плсопсцитска в.кца ааконпта. )1оћи ће ее рп- 
јепЈитн у ово.ч тексгу. Иа п сале ријечп: 
«Сг>аки грађаннп има инфедпака црака да 
,“УДЈ,’-'УЈ|‘ чри проппсиваљу закопа и при 
избору 1К)(’.1.П1П1,•а би.те су папермњ нротпв 
арвсгократпје.

•1асп11је ее чњке видјети. да увије„- |;;ц се 
говорп () с.и‘б(|Д!|. 1к>дразу.ч1!ј|‘ва се она као 
једпа си.јл. која пггитк негњћ. — као право 
бпрачко, I. ј. управо као једнакоет, кој\ 
мис.тп декларанија. а та елобода је као једна 
форла. као једца (трана једнакосги која је 
важпа да се расвијетЈн једнол. Греба и.чагп 
па у.чу да је револуццја циЈ.чла па са.чу је 
дпакоег у евечн1о.ч .чанифесту којп је осгао 
као нрави аакоп лпберализма П|тинп;а је- 
днакост је брагство«, текао је Ссп! ЕГЈеп- 
ППе. 1,ево.|уциопари и.чрочпго су извели ин- 
стпнкг рево.туционарпе пропагапде, који V- 
чинп да се паша рево.тунпја раз.шкује од 
енглеске и а.меричке Да еу ;1о/;;)с)ачи 
револуцпје ХГЈеЛП ИЈИ 11|)е ГрПЈе.П! еВронскп 

рат. чожда би ппгање оггало чрачпо: али је 
неоспорпо. да јс раг имао врло бр30 у духо- 
вина револуцпје каракгер р.гш за једну иде- 
,ју. —- рат ?.а р.чспростирање једце доктрине 
П.1И ДОГ.Че, II 11.1 Ц(|Ц].Б(‘Гку рада ?,а нителе- 
кгуа.1110 и морално освојеље. (Наставиће се)



Бар ја .'111'1110. са свим .љм на чисто сад 
о срнској ситуациш у Америци. — На 
основм до сад изреченог народног њ - 
вдреЊс.. а ’:о свеопшто.; изјављеној жељи, 
у инг.-ресу сложног ра.та прихваћам .е 
!11Н1Ц1'КГг:;г.е. позивајући браћу Србе на 
сдожви !■ плодоносни њзсао.

У нашим заЈедиичким нредузећима од 
ошпте користи може сигураог ослона 
бит!’ са.мо у оргшшзованој снази. Код 
Срба у Америци су се једино истакле 
добро1Ворне ор| анизације и кад се о 
њима као с организацијама мора рачу- 
патњ дужност нам је настојати, да се 
оне што боље усаврше, приближе и 
уједине.

У опшнрнијем пис.му разложио сам сво- 
;е мншљење прсд конвенцијом П. С. Б. 
Д. Савеза у Б;ут Монтани. Ја, наравно, 
не гврдим. да је само моје мишл.ење ко- 
пектњ* I’ да ;с само мчј програм за бу- 
лућп рад сриски у Америци цједисходан, 
а.тг по одзиву поменуте конвенцње све 
се више увјеравам да се моје мишљење 
оснива на сгварности. Ш га више, већ сам 
убгјеђен да је врњеме зрело за одважни- 
ш корак у нравцу сједгњења наших са- 
веза и да го буде нстински почетак и ос- 
нов нашег ширег с.чожног рада.

У ту свр.ху овњм позивам на свесрпски 
збор сву браћу којз су у прилог српске 
слоге п српског напредног рада у Аме- 
рици. Збор /к’с< одржати 14. септсмбра 
(ио њ.чз. к?л.) у Каевснланд, Охајо. Тих 
дана у том мјесту највећи српски Савсз 
Србобран одржава своју конвенцију, а ка- 
ко је други П. С Б Д. Савез на својој 
коивенцији у Бјут Монтани већ одредио 
своје делсгате, којн ће га пуноправно за- 
ступа ги. то је само тада најнодесије пз- 
вестн јсдан свесрпскн збор с обзиром на 
оба велика наша савеза.

Наша је топла жел>а да овај свссрн- 
скп збор уроди жељеним плозом и да 
видимо шго прије све Србе у Америци 
у једној јакој п солидној организацији, 
,ер ће само тако моћи корисно моћи да 
да дјелују.

Са овога збора донијећемо опширан 
пзвјештај од пашег сталног догшсника, 
када ћемо л нарочито проговорпти о 
овој орга1шзацији.

ХРОНИКА
„Поводом безобразлука11. „Штамна" 

ис може да живи без грдње. Тај ту- 
ђпнски измећар хтио би да осрамоти све 
што је српско. Тако је једва дочекао 
нзношење „Србобраново" о интервјуву, 
који је г. Томановић имао са дописни- 
ком „Афатег Тацћ1аћа“, те је пропустио 
некога још горег од себе, да, у име клу- 
ба студената из Ст. Србије и Маћедо- 
није, насрне на г. Томановића. Поводом 
тога „В. Новости" добили су од једног 
члана клуба, са којим се потпуно слажу 
свп виђени чланови клуба, ову изјаву: 
„У „Шта.мпи*' од 15 ов. м. изашла је не- 
каква изјава „клуба студената из Ст. Ср- 
бије и Маћсдошпе" с потписом некаквог 
Глиг. Томића („Штампа** увијек нађе не- 
чесове Томпће!), у којој се на пајбезо- 
бразнији начин вријеђа г. Лазар Томано- 
вић за некакав из.мишл>ен интервјув, који 
је изашао у србождерском „Србобрану". 
Одбијајући од себе да имамо ма какве 
везе са том шепртл.анском изјавом, ја, 
као и остали моји другови, с правом про- 
гестујем против сулудих увриједа нанесе- 
них прсдсједнику братске слободне срп- 
ске Књажевине. Тога Томића позивамо 
да и.мепује све ге краснике, у чнје име 
опако безобзпрпо вријеђа г. Томановића, 
коме ће бити доволша сагисфакција ка- 
да буде увидио ко га вријеђа".

Зар опет?!
Далматински сабор одложен

Из досадањег нашег писања о прили- 
кама и догађајима у суједној монархији 
свако је могао увидјети да је Аустро 
Угарска земл.а у којој се свашта може 
догодитп и што у осталом просвјећену 
свијету нема.

Тамо посгоје закони, али се по зако- 
ну влада; гамо су прокламоване слободе, 
али већег терора нигдје у свијету нема; 
тамо се једноме даје све, а другоме ни- 
шта; та.мо су ћплимови, чутуре, краваге... 
синболи велеиздаје, тамо... али ко би све 
то нзређао!

Тамо има и сабора на папиру. Каже 
се и рачуна се, де постоји покрајински 
сабор, али само на папиру. И тај се са- 
бор сазива, управо хоће да се сазове. И 
чим се приближи дан сазива, сабор се 
одлаже, да се доцније опет сазове.

Ћ’ је судбине и далмагински сабор. 
Хтјели су, да га сазову више пуга, али 
су 'В1пек избиле неке „непредвиђене" 
сметње и његов се сазив одлагао. Чак се 
одлагао због парламента. час због поли- 
тпчких догађаја или других сличних уз- 
рока.

Сада се држало као у воску да ће, на 
крањ кра ева, бар жеље ради да буде саз- 
ван 7. септембра. Али је „изненадно" из- 
била препрека. Бечки парла.менг насга- 
виће рад 15. саптемара и тако би дал- 
матински сабор могао да буде на окупу 
са.мо осам дана. Како се за осам дана 
не може учинити ништа, то ће се п опет 
одложити за децембар. 11 тако одлагању 
никад краја! .

Кад може хрватски сабор, који такође 
постоји на лапиру, да се не састаје, а да 
се распусти, заш го не би и ово било!

У Аустро Угарској може све да буде 
и ако изван свијета!

Расправа у Загребу. Послије године 
дана од како су затворени Срби због ве- 
леиздаје, а шестомјесечпог трајања рас- 
праве, исиитивање оптужених и свједока 
завршсно је, н од сјутра ће почети од- 
брана бранитеља, те ће ускоро и ова фа- 
мозна расарава бити завршепа. За све 
ово вријеме испитани су сви оптужени и 
300 свједока, а прочитапа је велика хрпа 
списа и новина. Расправа је овијех шест 
мјесеци трајала 133 дапа, а за то врпјеме 
кажњавапи су оптужени и свједоци, као 
год и бранител,и оптужених. а из свега 
тога је избијало, да сс оптужени гоне и 
муче само зато што су -- Срби.

Свештеничка скупштипа. Овијех дана 
била је у Биограду свештеничка скуп- 
пггина, која се, крај осталих послова, ба- 
вила поглавито урсђењсм свештеничког 
стања, када им је обречено и од стране 
митрополита и од министра просвјете да 
ће сс њихове жел.е и за.хтјеви узети у 
обзир и да ће се Н. Скупштини подни- 
јети закон о уређсњу свештеничког ста- 
ња. Код нас је то питање скинуто већ 
са дневног реда.

Д р Миладиновић на слободи. У сри- 
једу стигао је д р Миладиновић у Руму 
брзим возом у 9 сати на вече. Многи су 
му Румљани пошли у сусријет до Мигро- 
вице, а у Руми је био на станицп свечап 
дочек. Послије тога била је заједничка 
вечера. Угарски донисни уред, а по њему 
скоро сви бечки, пештански и други ли- 
стови јављају тим поводом што је д-р Ми- 
ладиновић пуцЈтеп на слободу, шљедеће: 
„Бранигељ д-ра Миладиновића предло- 
жио је. да се његов клијенг ставп прел. 
војни суд, јер да има више повјерсња у 
осуду војнога суда, пего у осуду цивил- 
нога суда. Пошто хрвагски казнени за- 
кон допушта овакав приједчог у случају 
велеиздаје, предаи јс д-р Мпла.1.И11овпћ 
вајном суду који је дне 6. августа изре 
као осуду. Том се осудом проглашује о- 
пгужба неоснована и поступак доврше- 
ним. Загребачки виши војни суд тује 
осуду погврдио и Ми.чадиновића пусгио 
на слободу, не осврћући се на жељу ци- 
вилиога суда, да оптужени у случају ри- 
јешења од оптужбе, буде изручен цивил- 
ном суду“.

Приватне гимназије у Србији. Ове го 
диие се отварају у Србији многе приват- 
не гимназије и ако их већ има у сваком 
окру кном мјесту. Ове приватне гимназије 
се махом отварају по мањим варошицама 
само да би се шго више олакшало вас- 
питање омладине.

ђ М. Валожић. Познати српски књи- 
жар Милош Валожић завршио је грагично 
свој живот. Он се, у живчаном растрој- 
ству, бацио поджељезички возу Биограду 
и погинуо. Он је, од смрти оца му, во- 
дио најпознатију српску књижару, чувену 
због својих одабраних издања. Лака му 
земља!

Србин на Ла Маншу. У Француској се 
ради на томе, да се приреди утакмици 
најбољих пливача како би се учинио по- 
кушај да канал Ла-Манш препливају. Ме- 
ђу такмичарима се налази Србин Драгу- 
тин Милићевић. секрегар министарства из 
Биограда. Нека му је срећно!

Словвнство
Поезија и проза. Хрватски пјесник 

Август Харамбашић када пише пјесме он 
је велики слободоумњак, али у приват- 
ном животу он је велики практичар и 
далеко је од слободомуља. Као нјесник 
написао је „Слободарке“, али му то није 
ништа сметало, да се сада нађе под ску- 
те Раухове и да служи његовом назад- 
њачком режиму. Сада ;е Харамбашић пс- 
стављен за секретара владе.

Свесловенски конгрес. У Бугарској се 
образовао нарочити одбор, који има за 
задатак да учини припреми за свесло- 
венски конгрес, што ће се до године др- 
жати у Софији.

Агрономски факултет у Софији. Окто- 
бра мјесеца отвориће се на бугарском у- 
ниверзитегу и агрономски факултет.

Споменик словеначким жртвама Јуче 
је откривен у Љубл>ани велики народни 
споменик оним словепским жргвама, које 

су лањске године на тај дан пале од кур 
шума њемачких аусгриских војника при- 
ликом љубл.анских прогив- њемачких де- 
монстрација. Пуну годину дана куппо је 
словенски народ прилоге за тај споме- 
ник. Осим већих купилн су Словенци и 
малене прилоге, на тај начин, што су на 
писмима и картама осим поштанске мар- 
ке лијепили по једну или по више црних 
марака. којима је била врло незнатна ци- 
јена. Приход од тих марака остављао се 
за споменик. Сваки Словенац узимао ;е 
марке, сваки је дакле са своје странедо- 
принео за тај споменик макар и најмањи 
дио, тако, да је он у истини спомепнк 
цјелокупног словеначког народа. Из цн- 
јеле Словеначке стекли су се у угорак и- 
засланици свију словепачких општина и 
свију словеначкихудружења, да присус гву- 
ју овој туж.чој словепачкој прослави.

Поглед по овијету
Обустављен бојкот у Турској

Заузимањем великих сила бојкот грчке 
робе у Турској почеле су саме турске 
власти да учушују, те су им у томе 
и нриватни ишли на руку, јер су впдјел.н 
да је шггање о Криту скинуто са дневног 
реда. Бојкот је још у пошљедње вријеме 
трајао у Солуну, али је и тамо обустав- 
л>еп, што ]е објављено свима радпицима. 
Тако ће се грчка роба" опет у Турској 
слободно увозити.

Балкански савез
Некадањи румунски министар сполших 

послова Јон Лаховори пред-дописником 
„2ећ-а“ изјаснио се о балканском савезу 
овако: „Турска ће престати да буде ог- 
њиште немира чим Младотурцима пође 
за руко.м да уреде државу онако како го 
устав и просвјега захтијевају. Турска ће 
у том случају бпти јака држава, велика 
сила, са којом ће мораги Европа да ра- 
чуна. Ни Румунија, ни Бугарска, ни Србша 
иеће се посебно моћи успјешно с њоме 
да боре како би то .могле удружено". 
Додирујући инвезију Нијемаца са сјевера 
и зачада, Лаховори палази да је од при- 
јеке нотребе да балканске државе склопе 
савез, ко;И ће морати респектовати све 
велике силе.

Трговински уговори
Судсћи по. изјавама, које је дао барон 

Ерентал, Аустро-Угарска је принуђена от 
стране својих трговаца да склопи трго- 
.винске уговоре са балканским државама, 
те |е сасвим оправдано мпшљење, да ће 
још ове јесенп приступити склапању трго- 
винских уговора са свима балканским 
дрЖавама, па и Црном Гором.

ПРИВРЕДА
Пчеларска изложба у Руми Пчелар 

ска изложба, коју је приредила „Срнска 
Пчеларска Задруга** у Руми под зашти- 
том натријарха Лукијана Богдановића, от- 
ворена је у недјел>у 16. августа у 11 сати 
прије подне.

Изложбу је отворио пресједник задру- 
ге кр. котарски предстојник Богдан Но- 
ваковић. Тачно у 11 сати дошао је упра 
вни одбор „Српске Пчеларске Задруге" 
са пресједником под шагор од зеленила. 
пред улазом у изложбу. Секретар задру- 
ге прота Марко Шаула поздравио је пред- 
сједника и замолио га у име одбора и пче- 
ларске задруге, да отвори изложбу.

У смишљеном говору предсједник је ис 
такао важност пчеларства, коју ће нар<>д. 
и очгма видјети на овој изложби.

Изложба је по суду не само посјетио- 
ца нестручњака, него у стручњака красна 
и 'поучна. Подијељена је у 8 група: Мед, 
восак, производи од меда, производи од 
воска, пчеларски прибор учила и старн- 
не, књижевносг, вегадија пчелина и жи- 
ве пчеле.

За живе пчеле удешено је школско дво- 
ришге. Одмах при улазу у изложбу ука- 
зује се посјетиоцу красна панорама од 
разноврсних књижица од трмке. дубени- 
це па до кошница у облику скупоцјених 
цркава од 200—400 круна. Усред авлнје 
је павиљон манастира Врдника, у коме 
је кревет, умиваоник и орманчић уз по- 
стељу испуњен пчелама.

Пред павиљоном кошница у вјерном 
облику казнионичке цркве у Митровици. 
Десно кошница професора Живановића 
у облику цркве Раванице задужбине ца- 
ра Лазара, а лијево врло лијепа црква 
проте Шауле. — Мало даље напријед ко- 
ла (као вагон) Јована Бошковића из Гр 
гуроваца са 24 кошнице за пренашање 
пчела са паше на пашу, а пред њима 
кошница кр. надсавјетника Албиновића 
из Тузле и проф. Живановића за проу 
чавање живога и рада пчелз. Осим ових 
важнијих предмега, код којих се узијек 
посјетиоци налазе и најдуже се задржа- 
вају, сав је овај простор начичкан кош- 
ницама разноп кроја и врсти. Код врата 
лијево, при улазу у изложбу, изложило 

је „Српско Трговачко Друштво у Руми“ 
грдосију кошницу плетару, у којој се 
лако крећу три дјевојчице и послужују 
посјетиоие медом и пићима.

Доста би ово било посјетиоцу што је 
видио па да оде задовољан са изложбе, 
али сада тек долази главни дио унугра, 
у гимнастичкој дворани, гдје је обилно 
изложено и укупно намјештено све што 
у пчеларство спада. Предсобље је уде- 
шено за кушаоницу гдје дјевојцице на- 
изм,енце из свпх српских породица рум- 
ских служе посјетиоце са медним пићем 
и јестивом, продају пчеларске кн.иге, кар- 
ге и игле — злагне пчеле. Одавде се 
улази у пространу и високу дворану, ко- 
Ја је пуна као кошница а посјетиоци по 
њој као пчеле по пуној кошници жуборе 
и од једног одјел>ења до другога ходају 
и предмете разгледују.

На сред дворнице је 3 метра висока, 
округла, са пет полица пирамида, укупно 
опточена са плавим драперијама и напу- 
њена од земље до горе разноврсним пи- 
ћем од меда. Остали предмеги размЈеш- 
тени су на 4 велпка стола као степени- 
це, на којима су изложени предмети. да 
посматрач може сваки гачно видјети. Дес- 
но уз зпд од пирамиде је један овећи 
сто. на ком има сигурна једна кола раз- 
ног воска. Над столом над балдаханом 
је крал>ева слика и под њом, на најгор- 
њој полпци, 3 велике пирамиде воска 
ороте Шауле и Ђорђа’ Коларовића. Од 
осталих предмета исгиче се особито ли- 
јеп, жут восак ратара Павла Николића 
из Шуљма. Кр. савјегник Милутин Барић 
осим своје кошпице изложио је и 2 бо- 
це воштиие топл>ене паром, као што се 
обично ради, али у њој има још 35”/« 
воска и топљене бензином, у којој не 
остаје нншга воска. — На противној 
сграни исги гаки сто опег са произво- 
дима од воска напуњен. Нод балдахином 
је слика патријарха Лукијапа а под њом 
на горњој полици стола евангеље, митра, 
путир, крсг, 2 чирака и каидило све од 
воска лијепо израђено, да потпуио може 
сврси својој послужити. Ове сгвари из- 
ложио је сликар Фирсг на рачуп „Срп- 
ске Пчеларске Задруге". Заслужан паж- 
ње и посмаграња је предмет Миљкови- 
ћев из Вршца плетара кошница од во- 
ска, у којој су пчеле изради.че саће и на- 
пуниле медом. Средином дворнице пру- 
жају се два дугачка сгола на полице, 
превучена бијелим тапетпма, а доље оп- 
точене драперијама од бнјеле материје. 
Овдје су см;ештени разнобојни, красни 
медови од Истре до Вршца а из Босне 
врло много. Красан је мед Миљковићев 
и.з Вршца као чиста изворска вода, за 
гим Стојана Савића из Лпке. из Сријема 
мађарског учигеља Косме, Ђоке Калића 
и проге Марка Шауле.

У сваком ћошку дворнице је исте ве- 
личине по један сго без полице и на 
једпом је књижевност, медецина и фло- 
ра пчеларска. На другом јестива од ме- 
да, а на грећем и четвртом столу пче- 
ларски прибор и учила Између ових сго- 
лова је сав просто|> испуњен разноврс- 
пим кошнииама и алагом. У врху двор 
пице је једап сталан орман „Српске Пче- 
ларске Задруге", у коме је збирка мсда 
и воска из цијелога свијега. Зидови су 
украшени сликама из пчеларства и раз- 
них пчелињака и знаменитих пчелара и 
реченицама пчеларских ауторитета: Ђер- 
зона, Беролепша, Дареа, Живанопића 
и т. д.

Да је изложба овако лијепо распоре- 
ђена, заслуга је одбора, у коме су по 
упутсгву и руковођењу :ајника задруге 
проге Шауле радили учител.и Милан 
Коњевић, Душап Поповић, Ђорђе Кола- 
ровић и Милутин Стојадиновић.

Изложба је заиста красна и по суду 
првака чешких, који су на изложбу иза- 
слани и који се о њој најласкавије изра- 
зише. У понедјсљак је одржан конгрес 
српских и хрватских пчелара, на коме 
су великом броју учествовали нчелари 
из Хрватске и Славоиије, из Приморја, 
Истре, Дал.мације и Босне, међу којима 
бјеше и 5 Срба муслимана, међу њима 
бег Вела; ић из Благаја код Мостара. По 
општој жељи загварање изложбе нроду- 
жиће се од недјеље на уторник или 
сријс-ду.

Љетина у Сријему. Како извештавају, 
у Сријему ова година није понајбоља. У 
крајевима, које лед није јако потукао, 
може се рећи, да не стоји рђаво. Тврди 
се пак да вииогради понајгоре сгоје. У 
почегку су лијено понијели, али је лед 
све то потукао. Лед је тукао но читавом 
Сријему од Вуковара па до Руме. Ако 
виногради не стоје добро, стоје много 
боље кукурузи. Ј1ед јс кукурузе шибао и 
све лишће раскидао. али је остало зрно 
читаво, пуно, здраво и лијепо. Воће не 
стоји баш ш.како; у шл.ивицима уз Ду- 
нав шљиве једва има. За стоку се тврди, 
да стоји доста добро. Стока је скуна, 
како има на пзобиљу сијена. Ове године 
је сијено богато.



Днввне новости
Повратила се. Њ. В. Књагиња 

Наталија, која се бавила ово дана у 
Дубровнику на Своме имању, а није 
отпутовала у Париз, као што смо 
ногрешно јавили, повратила се на 
Цетиње.

Одликоваи. Њ. Кр. В. Књаз 
Господар изволио је одликовати 
сребрном медаљом и богато обда- 
рити српског народног гуслара, 
Петра Перуновића, који је јутрос 
кренуо у унутрашњост, а за који 
дан и прско Санџака за Србију. 
За све вријеме његова боравка на 
Цетињу Њ. Кр. В. Књаз Господар 
изволио је милостиво указивати му 
пажњу испољујући и овим Своју 
љубав према народној пјесми и 
српским гуслама, те га је приликом 
похода Њ. Кр. В. Књагиње у Мо- 
рачу тамо и нарочито слао.

Отпутовао у Бар. Г. бригадир 
Митар Мартиновић, министар војни, 
отпутовао је ове недјеље у Бар, 
гдје се бави ради државних по- 
слова.

Долази на Цетиње. Као што 
смо извјештени, кроз врло кратко 
вријеме долази на Цетиње професор 
прашке технике Ј. Влад Храски. 
Као стручњак он ]е примио на себе, 
да проучи тереи у нашој земљи 
како би се приступило натапљању 
Зете, Бјелопавлића, Црмнице и Ник- 
шићске Жупе. Г. Храски се при- 
хваћа овога посла без икакве на- 
граде, него искључиво из љубави 
према нашој земљи, задовољан — 
како вели -- што јој може од ко- 
ристи бити и што за њу учи- 
нити.
Трансбалканска жељезница Још 

прије мјесец дана саопштили смо 
како је пигање о трансбалкамској 
жељезници поново покренуто код 
Порте и да су сви изгледи, да ће 
се повољно ријешити. Сада цари- 
градски дописник „СогНеге Је1а 
8ега“, А. Албертини, јавља, да је 
турска влада издала званично са- 
општење, да ће одобрити грађење 
жељезнице од српске границе до 
Јадранског Мора, али само тако, 
ако се од Турске не тражи кило- 
метарска гарантија.

Нови црногорски зајам. Био- 
градски „Мали Журал" донио је 
нарочити извјешгај о нашем новом 
државном зајму од свога сталног 
дописника, а лист „Правда" интер- 
вјув са г. Милојем Ж. Јовановићем, 
начелником министарства финасија, 
који се сада у 'Србији на одсуству 
бави.

Управник водовода. Поводом 
боравка г. Драгољуба В. Мирко- 
вића, управника бноградског водо- 
вода, у Црној Гори, „Биоградске 
Новине“, говорећи о његовом раду 
у Подгорици, врло ласкаво и лијепо 
су се изразиле о његову раду и 
стручној спреми, износећи како Ге 
предузети рад и на проширењу 
цетињског водовода.

Аустриска пропаганда у Тур- 
ској. Лист „Танин“ упозорује на 
појаве, које очито падају у очк за 
вријеме опирања Арбанаса, које во- 
де католички попови, ширећи ау- 
стриску пропаганду и нема арбана- 
шке цркве у Турској, која нема сли- 
ку ћесара аустриског, чији се уплив 
шири цијелом Арбанијом. Крајње 
је вријеме било да једном и Турци 
прогледају!

Путници. Ни велике кише нијесу 
ништа сметале да страни путници 
посјећују Цетиње, него су долазили 
јатомице сваког дана, тако, да није 

\еда\\ дан прошао, а да по не- 
колико њих нијесу на Цетињу осва- 
нули. Од како се вријеме прољеп- 
шало њихов број је увећан.

Штампа К. Ц. Државне Штампарије. Власник и одговорни уредник Лазар Чобељић

Усјеви. Силне и дуготрајне кише 
нанијеле су знатно квара усјевима, 
а нарочито виноградима, јер нијесу 
дали да дозрије, а сем тога су пре- 
великом влагом штетили исамплод, 
али како су кише сада минуле и 
вријеме се прољепшало, то су из- 
гледн, да ће се сада заостали усје- 
ви поправити.

Вријеме. Послије дуговременог 
излијевања кише над Цетињем и 
цијелом земљом вријеме се од по- 
недјелзника прољепшало, па је и сун- 
це засијало, те су настали опетли- 
јепи дани, и ако нешто мало хла- 
днији.

Иратке Вијести
— Престолонашљедиик братске нам 

Краљевине Србије бтпутоваће почетком 
септембра у Бон, у Њемачку, да ступн 
на тамошњи уннверзитет.

— Демисија заједничког министра фи- 
насија барона Буријана сматра се као го- 
това ствар, те се очекује потврда њена 
ових дана. Њега би замијепио посланпк у 
Биограду, гроф Форгач.

— Полуслужбено се иризнаје, да шпа- 
њолска влада води преговоре са мароч- 
ким султаном о обустави рага.

- У Бечу је умро барон Хуго Кучера, 
бивши нивилни адлатус у Босни и Хер- 
цеговиии, који је врло рђаве успбмене 
бставио у Босни за собом.

— Дубровчанин Радмиловић одликован 
је на утакмицама у роњењу и пливању, 
коЈе су биле у Паризу. Он је ронио гтод 
морем 500 метара и све је надмашио.

Списак странаца приспјепих на Цетиње
од I. априла до 24. августа 1909. год.

Д-р А. Брош, адвокаг из Ческе; Ј. Мерг 
са сином, трговац. из Ческе; д-р Ј1 Ке- 
лер с госпођом, чиновник из Штутгарта; 
д-р барон Погрел, прив. из Берлина; д-р 
Г1. Бајер, прив. пз Холандије; К. Хан, 
проф, из Розена; К. Сакер, ђак из Трста;
А. Бабушић, трговац из Бијеле; Ј. Мониман, 
ђак из Беча; д-р Ф. Ћери, љекар из Прага; 
Д. Игнек, грг. (13 Беча; А. Илебранл, но- 
винар из Беча; А. Бијекер, прив. из Но- 
вога; А. Вилфелд, прив. из Новога: В. 
Тишлер, прив. из Новога; Р. Шимер, 
гГроф. из Дре.здена; К. Р. Курдснг, проф. 
из Берлина; Е Шлејка, ироф. из Беча; 
Ц. Прат, прив. пз Америкс; Ј. Мартинек 
с госпођом, нроф. из Прага; д р Ђ. Вод 
варжка, љекар из Прага; Ф. Крисгкфек, 
проф. из Прага; А. Жањсикова, проф. 
изПрага; Л. Константин, дирекгор из 
Беча; Б. Ковал>ев, прив. из Русије, Г. Ула- 
сук, прив. из Петрограда; А. Твебаторбв, 
прив. из Петрограда; В. Бабићук, прив. 
из Петрограда; Ј Путовка, трг. и.з Те- 
шена; Ж. Хоуленс, проф. из Моравске; 
С. Петор, проф. из Моравске; Ф.Хубер, 
грг. из Прага, А Лагерг, грг. из Прага;
A. Обердорфср, ђак из Трсга; Ђ. Фрил- 
ци, ђак из Трста; Ј. Крусгил с фамили- 
јом, прив. из Рисна; д-р А; Камисо 
с госпођом, љ.екар из Прага; К. Јапучик, 
прив. 113 Солуна; Ђ. Лопец, инжињер из 
Италије; А. Глешен, инжињер из Беча; 
Р. Брау, новинар из Прага; Ј. Ноћак, ад- 
вокат.из Прага; А. Бриог, инжињер из 
Париза; Е. Добрер с госпођом, директор 
из Росгока; М. Дода, прив. из Скадра; 
Б. Витен, прив. из Пари.за; Ф. Гуика, чи 
новиик из СарајеварЈ. Остојић, прив. из 
Беча; Ђерозика, калуђерица из Тирола; 
Е. Јелек, гргов. путник из Котора; д-р
B. 1 Ротик, љекар из Котора; д-р Ф. Фа- 
ферот, љекар из Берлина; Е. Фер, прив. 
из Берлина: Ж. Томашевић, ђак из Био- 
града; С. Суботић, ђак из Биограда; Р. 
Золтан, адвокат из Будимпеште; Д. Би- 
ла, прив. из Трста; Ђ. Херер, прив. из 
Њујорка; Стевингуон, адвокат.из Њу- 
јорка; А. Миедуа, поп из Скадра; 1>. Жив- 
ковић, трговац из Беча; П. Сиберт, но- 
винар из Беча; Е. Сала, инжињер из Ба- 
ри; А. Фишер, професор из Минхена; Ј. 
Талмајер, проф. из Минхена; Ј. Кауг, свс- 
штеник из Минхеиа; Р. Кулман, апотекар 
изЊерлина; X. Горбаух,-трг. из Берлина; 
А. Елван, инжињер из Берлина; Антер- 
аиш с госпођом, алвокаг из Берлина; К. 
Сисер с госпођом. - прив. из Америке; 
Ј. Хербер, учитељ из Прага; Јанленер, 
учитељ из Г1рага; А. Баук, адвокат из 
Штутгарта; Р. Пино, професор из Париза; 
Б. Пармакру, професор из Петрограда; 
ЈЕ Скит, ирив. из Њујорка; К. Бузо, прив. 
нз Њујорка; Капертер, прив. из Њујорка; 
Р. Пагак, прив. из1 Беча; Др. Браис, ље- 
кар из Прага; Е. Баста, трговац из Ческе; 
Ј1. Ладизаис, апотекар из Прага; Р. КпсиЕ, 
књижар из Мостара; А. Вилени с поро- 
дицом, прив. из Америке ; Др. А. Поњи, 

прив. из Петрограда: А. Фенути, прив из 
Русијс; Е. Фријон, ипжпњер из Бер.чина; 
К. Себастијан, грговац из Берлина; С. 
Фридлендер, трговац из Берлина; С. Фан- 
тачек, трговац из Прага; II. ВусковиЕ, 
прив. из Далмацијс; Ђ. Антићевић, прив. 
из Да гмацнје; Ђ. Кнежевић с фам.. прив. 
из Далмације; Ф. Хениг. ђак из Когора;
3. Дробен, ђак из Беча; В. Вуковић, прив. 
из Котора; Д. Ф. Хорнет, прив. с госпо- 
Еом из Котора; Д. Митровић, управитељ 
из Котора; М. Бркић, уредник из Ду- 
бровника; Ђ. Буме, прив. из Хамбурга; 
Ј. Гласер, ђак из Загреба; А. Талер, ђак 
нз Загреба; Г. Крајмер, прив. из Прага; 
Ф. ХариЕ с госпођом, фабрикант нз Прага; 
Ф. Суверек, професор из Каптауна; Ж. 
Билишков, трг. из Дубровника: Р. Фук- 
сава, прив. из Прага; Т. Алоне, проф. из 
Прага; Р. Шалупова, прив. из Чешке; 
Р. Фезек са сином, прив. из Чешке; Б. 
Вачек, професор нз Чешке: М Клубер, 
учигељ из Чешке; X. Вајнлис, прив. из 
Чсшке; О. Хулман, прив. из Беча; Ј Лам, 
професор из Беча; Ј. Псерер с госпођом, 
трговац из Беча; Г. Хеле с фамилијом, 
апотекар из Тропаве; Ж. Пиншон с го- 
спођом, сликар из Париза; А. Лев са 
сином, банкар из Беча; С. Чак, прив. из 
Биограда; Р. Мезедих, директор из Беча; 
Р. Пиц, чиновник из Сарајева; Ђ. Саоблек 
с госпођом, трговац из Дубровника; Е. 
Зере, трговац из Штајера; Л. Ђерад, трг. 
вац из Шпа)ера: Др. Л. Екес, л>екар 
из Будимпешге; Ф. Колпмбајн, ђак из 
Дубровника; Р. Бринсфетер, ђак из Беча; 
Др. П. К. Волер, љекар из Хобокена; 
Ј. Линтешгајн, адв. из Бостона; А. Дучић, 
трг. из Спљета; Ђ. ФражлиЕ, адв. изТр- 
сга; М. Рацио, грг. путник из Котора; С. 
Штраус с госпођом, фабрикант из Трста;
A. Романов, ироф. из Петрограда; К. 
Шмуц, проф. из Минхена; Ф. Каниа, проф. 
из Неапоља; М. Страковић, трг. из Скадра; 
К. Вигано, прив. из Бергама; М. Куста- 
фо, прив. из Бергама; Ј1. Флашнер, трг. 
путник из Будим-Пеште; М Сингер. трг. 
путник из Будим-Пеште; Ђ. Срупка. ђак 
из Прага; Е. Браун, занатлија нз Беча;
B. Микелитић, новинар из Граца; В. Лиер, 
прив. из Беча; Ф. Шимачек, професор из 
Чешкс; Д-р Ф. Лобешак с госнођом, ље- 
кар из Ческе; А. Секап, прив. из Мар- 
бурга; Ј Росман, прив. из Марбурга; Ж. 
Зес, грг. из Бреславе; Л. Феран, профе- 
сор из Њсмачке; X. Холшау, проф. из 
Њсмачке; Д-р П. Миксел, прив. и.з Бо- 

стона; Херолд, прив. из Босгона; Е. де 
Бон, вицеконзул пз Италије; А. Пасквали, 
прив. из Дубровиика; Л. Флорио, прив. 
из Ита.ппе; Ф Занганср, чиновник из Г1ра- 
га; А. Фзрег, чнн. пз Прага; Л Калек, 
чинов. лз Прагч; Р Сгермајер, фабр. пз 
Будјејозица; Ј. Блажек, фабр. из Будјејо- 
виц;а А. Абраим трговац иг Сарајева; Ф. 
Шнајдер. трг. из Беча; А. Муркеш, прив. 
из Ческе; Б. Милшмвић, трг. из Морина;
II. Вулетић. трг. нз Когора; Ф. Гетек, др- 
вод;сл>а из Кшора; Р. Карвирт, трг. из 
Дрездена; А. Вашер, ђак из Минхена; Ј1. 
Пшерер, инжнњериз Магдебурга; А. Дво- 
ржак, инжин.ер из Чсшке; А. Ервикон, трг. 
путник пз Беча; Д. Хаустиц, трг. путиик 
из Беча; Е. Ам.чин. трг. путник из Беча; 
Ф. Лангер. ђак из Прага; У Рапорт, про- 
фесор из Прага; Ф. Мауриц, ђак из Беча; 
А. Хајман, инжињер из Прераве, С. Шојаг 
са породицом, нрив. из Загреба; Ј. Бер- 
нарт, професор из Прага; Р.Тнпфер. ди- 
ректор из Дрездена; Ј. Пипа, ђак из Дрез- 
дена; В. Франкфуртер, ђак из Берлина;
C. Лоберт, прив. из Лондона; Д-р Д. Кол, 
љекар из Улма; В. Магел, адв. из Хам- 
бурга; Д р Т. Брахот, љекар из Бадена; 
Д-р. А. Рут, Јвекар нз Бадена; В. Сеза, 
професор из Чешке; В. Пресгал, профе- 
сор н.з Прага; А. Вјестал, професор из 
Прага; Ф. Перени с госпођом, директор 
из Беча; С. Ламберг, приватијер из Лон- 
доиа; Д-р. П. Гардпно, љекар из Вене- 
ције; А. Конги, адвокат из Милано; Ф. 
Д-р. Спплиас, Јвекар из Бадена; Д-р. Во- 
лиус с госпођом, л>екар из Бадена; Ж. Во- 
зели, медицинар нз Прага; М. Ваничек, 
нрофесор из Прага; Е. Седлас, трговац 
из Кромјерижа; О. Перезек, трговац из 
Кромјерижа; А. Спинер, професор из 
Кромјерижа; Р. Спшер, професор из Кром- 
јерижа; Р. Хорделмт, трговац из Кро.м- 
јерижа; П. Стокановић с породицом. тр- 
говац из Доње Тузле; А. Разанета, гр- 
говац из Трсга; Е. Вај, поп из Будим- 
пешге: Б. Арифер с фамилијом, консул 
из Париза; А. Дулак с госпођом, прива- 
тијер из Париза; М. Јовановић, профе- 
сор из Загреба; Ж. Довичек, приватијер 
из Чешке; К. Калигашијел, професор из 
Прага; Д-р. Р. Кукор, љекар из Прага; 
Ф. Кенер, трговац из Чешке; В. Матерна, 
ђак из Прага; Е. Хамлиш, тргов. путник 
из Беча; Ф. Дворичек, приватијер из Ба- 
јане; В. В. Холмес с фами.шјом, прива- 
тијер из Буфала; Ђ. Ђоракуки с госпо- 
ђом, приватијер из Арбаније; Ђ. Кал с 
госпођом, приватијер из Прага: Б. Кра- 
лова, приватијер из Прага; Ј. Херман, 
приватијер из Беча; Ф. Вајс, трговац из 

Беча: Ф. Сокод, принатијер /н Г>еча; Д-р 
Ф. Цировник, л>екар из Беча: А, Делфа- 
бро, ирнвапнер из Беча: Ј. Реб, прива- 
тијер из Беча: Р. Шинг, директор из Фран- 
ценсберга; В. Мишовјус с госпођом, при- 
ватијер из Котбусапа: В. Вестеркалт. лри- 
нагијер !(з Котбусана: Ј. Давид, привати- 
јер из Дрездена; Ф. Лајбрнх, новинар из 
Ђинћината; А. Аздиме, новинар из Бос- 
тона: Ф. Мајелор, професор Дрездена: 
А. Беден с госиођом, нрофесор из Поле: 
М. Супау, професор из Поле; И. С. Алс- 
дпни, новинар из Бостона; А. Кауновски 
с фамилијом, привагијер из Прага: А. 
Емјорд, троговац из Беча: Ф. Гипка с 
госпођом, ирпфесор из Прага; Р. Жут- 
кић, грговац кз Когора; А. Конрад с гос- 
пођо.м, чиновник из Нпрнберга; О. Јона- 
сгар, судија нз Либерга; С. Зафировић, 
проф. из Пл>евал>а; Л. Тозевић. проф., пз 
Њвеваља; К. Шчапек, ирив., пз Пардубица; 
К. Шитин с породпцом, дир. музеја пз 
Прага:Р. Ритнер, адвокат из Граца; Ј Рај- 
тер с г-ђом, трг. из Внрковића; Е. Сеир, мед. 
пз Брауншвајгз; Д-р Мициниигерд, В. Дс- 
ман, К. Берпхар, Б. Хам, В. Цимер с 
кћерком, X. Мад-р, X. Кресман с госпо- 
ђом, А. Ебелинг, А. Битнер, Б. Г. Ваигел, 
— сви из Брауншваиа, — Куковим нре- 
дузећем, ■ X. Бралогпер, профссор из 
Минхепа; X. Ерлангер професор из Мнн 
хена; Др. А. Волф, судија из Ебенфурта; 
К. Тајман, прив. пз Берлина; Г. Горуп, 
студеит из Минхена; Н. Јовановић, прив. 
из СкопЈва; Л. Јерл. савЈетник лз Париза; 
Ж. Горе, адвокат из Нарнза; А. Греард, 
инжињер из Нариза; М. Володомиров, 
ђенер.1Л пз Петрограда; Ј. Долежал, ио- 
винар из Беча; Ф. Будлиг с госпођом, 
посједник из Бреславе; Н. Митровић с 
породицом, трг. из Сомбора; ГЕ Селве- 
минп, прпв. из НаиуЈва,- Ј. Ротонди, фа- 
брикаит из Наваре; Д-р Е. Гранихштетен, 
Јвекар нз Беча; X. Ш.мит, новппар из 
Чешкс; Д-р О. Хегер, Јвекар нз Чешке; 
Ф. Моров, ђак 113 Чешкс; В. Монтеливес 
с г-ђом, прив. пз Штокхолма; Др. А Ми- 
гровић, иар. послаиик нз Новога; Ђ. 
Мил, орофесор пз Роденберга; П.Марж, 
с госпођом, прив. из Лиона; X. Едуард, 
градоначелник из Лнопа; II. Андријан, 
прив. из Лиона; Ђ. Патуре, предсједник 
из Лиона; М. Жозеф, професор из Ви- 
ћенце; К. Јапуш,шк, прив. из Солуна: Ђ. 
Вустрати, свештлшк из Скадра; А. Счдс 
са сином, директор из Беча; Е. Ебсрг, 
прпв. 113 Шмтарта; Ђ. Кубик V госФј- 
ђом, иосланпк из Будплшешге; Ј/. Адлер, 
чиновник из Беча; Ј|. Емапуел, трговац 
из Фијуме; Р. Хајнит, чиновник пз Бер 
лииа; Ф. Р. аумаи, прив. из Берлииа; 
Н. Какариђи. трг. из Скадра; Д-р Т. Ма- 
сарик, нрофссор пз Прага; Д-р Е. Клек- 
сапда, љекар и.; Прага; Д-р К. Вилер, 
прив. из Беча; Ф. Баш, чгшовннк из 
Ирага; Р. X:; Јерланд, чпњнмшк из Беча: 
Ф. Лудвиг, нрив. п.з Будимпеште; Корел 
Колаћн са госпођом из Прага; Нитопио 
Вароскини, прив. из Берна; Макс Ербери, 
кампиопист из Берлина; М. Володолшров, 
генерал из Пегрограда; Јозеф Краузе, 
чиновник из Беча; Јохан Теји, чиногшик 
из Беча; Едуард Шварц, инжењер с го- 
спођом из Прага; Карло Палашек, чп- 
новник, Викгор Волма;ер, професор, Ја- 
рослав Скала, љекар, Едмунд Балабаи, 
новннар, X. Повлајен, студент и Д Ер- 
берман трговац с госпођом — сви пз 
Беча; Џон Вим >к, Луј Сега, Жораж По- 
аге, студенги нз ЊуЈорка; Душан Сгано- 
јевић, кампиописга из Модоша; Сен Ала- 
узен пз Норт Дуберланта; Ђузепе Охман, 
гувернатор с госнођо.м из Гревагде; Тср- 
сон, прнватијер с госпођом ц Баиле, ири- 
ватијер с госпођолг пз Њујорка; II. С. 
Геолмап, драгомаи нз Грчке; Мариус Г. 
Круполис, студент из Беча; Викгор Таи- 
чић, официр из Фијуме; Р. Ђураковски, 
љекар п.з Салотвине; Емануло Тано, трг. 
путшјк из Трсга; Херман Грим, чгшовник, 
Паул Карнелес, сгудент, Едуард Харалек, 
чиновник, Карл Таут, фабрикаит — сви 
из Беча; Уралик Росман. официр из Ма- 
ријелфелда; Маура Тестоли и.з Балана; 
Науман Ђонкау, Гранд Базон, Лорд Ла- 
итон, привагни из Лондона.

На „Цетињски Вјес- 
ник“ најбоље се пре- 
платити код поште.

Моме непрежаљеноме оцу

Т Иву И. Врбици
давађу I. септембра у уторник го- 
дишњи помен у врбајској цркви о 
чему извјештавампокојникове срод- 
нмке, прпјате.ње и познанике.

Његуши, 21. звгуста 1909.
оф. Илија Вроица.


